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Celoroční soutěž aktivity všech členů kroužku, do které se na každé schůzce zaznamenávají výsledky všech činností, vyjádřené v počtu včeliček. 

Jde o tyto aktivity:

· Kontrola splnění domácí přípravy

· Aktivita při představení nového tématu

· Kontrola pozornosti promítaného videa

· Praktické činnosti ve třídě

· Praktické činnosti na včelnici

· Neformální aktivity na schůzce

· Elektronické úkoly z časopisu Včelařství

Na internetu je průběžně zveřejňovaná tabulka zisku jednotlivých členů kroužku:  
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Na konci roku je soutěž vyhodnocena. A to na slavnostní závěrečné schůzce, jejíž náplní jsou nejrůznější zábavné aktivity a na kterou zveme k spoluúčasti děti z jiných zájmových  kroužku v okolí, nebo na naší škole. Ti netvoří jenom publikum, ale spolupracují po celou dobu přítomnosti na schůzce s našimi dětmi.  Zveme na schůzku také rodiče dětí nebo jejich příbuzné. V jejím závěru se na chvíli změní v publikum. V této závěrečné části schůzky vedoucí kroužku zhodnotí práci kroužku, připomene akce, kterých jsme se účastnili a výsledky, kterých jsme dosáhli. Pohovoří stručně o práci každého člena kroužku a poděkuje rodičům za pomoc a spolupráci.  Pak promítne snímky z činnosti a akcí, kterých jsme se aktivně účastnili. V samém závěru schůzky jsou všem účastníkům předány ceny, za celoroční soutěž, kterou zpravidla předává ředitel školy, nebo jeho zástupkyně. Pohovoří k dětem, rodičům i učitelům, poděkují vedoucím kroužku. 

V závěru setkání popřeje všem pěkné prázdniny a vedoucí dětem sdělí termín prvé schůzky po prázdninách a záměry, které má kroužek v příštím školním roce. 

