A

V neděli přijel Petr se svou přítelkyní. Měla vlasy ještě oranžovější než jindy a v náručí držela staré kožené sedlo. 


„Doufám, že proti tomu nic nemáš?“ zeptala se po obědě Marka a sklouzla pohledem přes střechu dílny do míst, kde končila řada rodinných domků a začínala louka. „Trochu ti toho lenocha vyvenčím, aby se z nudy nezačal kousat do zadku!“


Marek neřekl nic. Dívka vyvedla bělouše na dvůr, osedlala ho a pružně se vyšvihla na jeho hřbet. Petr otevřel branku na ulici.


„Tak jedem!“ Mlaskla jazykem a koleny stiskla koňské boky. Bělouš se ani nehnul.


„Jedem!“ opakovala a dala nový pokyn koleny. 


Kůň sehnul hlavu a začal si prohlížet kopyta. Z vyjížďky nebylo nic. Ať na koně mluvila něžně nebo ho rázně pobízela, ať škubala uzdou, jak chtěla, a Petr ho plácal po zadku sobotním Telegrafem, bělouš stál uprostřed dvora jako žulový pomník. Nakonec to oranžovláska vzdala. Nakvašeně přesedla z koňského hřbetu na motorku a než bys řekl fuč, byli s Petrem fuč.

B

Následující noci vtrhl bělouš k Markovi do pokoje s takovým dusotem, až se celý dům třásl. 

„Už toho mám dost!“ zařval, popadl do zubů cíp Markovy peřiny a smetl ji na zem. „Kdo je lenoch?“ Kdo se z nudy kouše do zadku?“

„Já to neřek!“ bránil se Marek.

„Ale poslouchal jsi to!“

„Co jsem měl dělat?“

„Ukázat jí, jak spolu umíme jezdit!“ zakoulel kůň očima a vzepjal se. Marek spatřil jeho velká kopyta těsně nad hlavou, jen jen dopadnout. Vykřikl strachem a skutálel se z postele.

„Copak se děje?“ ozval se v zápětí maminčin hlas.

„Kde je?“ vyhrkl Marek a rozhlížel se po pokoji.

„Nikdo tu není,“ chlácholila maminka Marka, uložila ho zpět do postele a přikryla ho až po bradu. „Něco se ti zdálo, ale teď je to pryč a už se to určitě nevrátí. Zavři oči a spi – víš, že zítra přijede tatínek!“

