Ahoj kamarádi ve Stráži,

z rádia se dnes, 12. dubna, připomíná 50. výročí letu prvního kosmonauta Jurije Gagarina z tehdejšího Sovětského svazu. Na tento den si dobře pamatuji, bylo mi 15 roků, chodil jsem do 9. třídy Základní školy Julia Fučíka v Buštěhradě (dnes už se jmenuje škola zase jinak – Oty Pavla). Nic jsme tehdy netušili, až najednou do vyučování zachraptěl školní rozhlas a zástupce ředitelky nám oznamoval tuto zprávu TASSu a hned školní rozhlas přepnul na vysílání Československého rozhlasu. Takže jsme místo vyučování poslouchali rádio. O ničem jiném se ten den nemluvilo. Když jsem šel ze školy domů, tak jsem se určitě zadíval na oblohu a řekl si, „…tam nahoře dnes někdo lítal.“ 

Tentýž den se začala hrát v rozhlase i televizi písnička "Dobrý den, majore Gagarine...“, byla to velká událost.

Vzpomínám si, že když jsem dříve někoho poslouchal, kdo vyprávěl o nějaké význačné události, u které byl přítomen, že to asi musí být něco výjimečného. Ale časem jsem přišel k jinému poznání, že to je všechno mnohem prostší, docela stejné jako v jiné dny, jde spíše o to, aby si člověk v pravý čas výjimečnost uvědomil.

Protože po prázdninách tohoto roku, tj. 1961, jsem nastoupil na tři roky do internátu v Čáslavi, a jak to tak bývá, brzy jsem se zaláskoval do studentky zdejšího gymnázia (tehdy se říkalo „Jedenáctiletka“). Ona studentka se jmenovala stejně, jako vaše paní vychovatelka Pachlová. Poznali jsme se v „dramaťáku“, ale ona ještě chodila na gymnastiku a atletiku. Na lehkoatletickém stadionu ve Vondrantech v té době běhal také jeden mladší kluk z Jedenáctiletky, nějaký Vláďa Remek. Jeho táta byl vojenský pilot na blízkém letišti v Chotusicích. 
2. března 1978 jsem slyšel, opět z rádia, že máme prvního československého kosmonauta, nějakého Vladimíra Remka. Napadlo mne, že by to mohl být on, k létání měl blízko. Podle fotografií a životopisu jsem si zjistil, že to je opravdu on. Vzpomínám, že to byl obyčejný kluk, stejně asi jako Jurij Gagarin. Oba byli jen více cílevědomí než ostatní, a také museli být i hodně skromní. Protože nafoukanci a sebevědomí lidé rádi jenom o všem žvaní.


Tak se mějte ve Stráži fajn. Z Lidic vás všechny pozdravuje, Zdeněk Fous
