Kapalnění

Opakem vypařování je kapalnění neboli kondenzace. Při kondenzaci se pára mění opět v kapalinu, někdy říkáme, že se sráží. Molekuly, které ve vzduchu osamoceně poletovaly, se shlukují a vytvářejí malé kapičky. Molekuly musí být dost blízko u sebe, aby se mohly setkat a kapičku vytvořit. Teplota musí být dostatečně nízká, jinak by se zase hned odpařily. Pára se tedy sráží, když ji ochladíme a sráží se tím víc, čím jej í ve vzduchu víc. 

To, čemu říkáme pára, ve skutečnosti pára není. Jsou to právě malé kapičky kapalné vody. Skutečná pára je úplně neviditelná, stejně jako vzduch.

Pára nad hrncem – skutečná pára, která vznikne při varu, má teplotu 100 °C. Když však vystoupí nad hladinu, trošku se ochladí, a proto se část páry srazí v kapičky vody, které vidíme. Když tedy říkáme, že se pára nad hrncem vypaří, znamená to ve skutečnosti, že malé kapičky se o kousek dál skutečně změní v opravdovou páru.

Pára od pusy – plíce jsou vlhké, a proto se v nich voda vypařuje a vydechovaný vzduch obsahuje hodně vodní páry. Protože pára není vidět, ani si neuvědomujeme, že ji vydechujeme. Když ale dýchneme do prostředí, které je mrazivé, srazí se pára zase v malé kapičky. Stejně tak se srazí, když dýchneme na chladné zrcátko.

Pára okolo suchého ledu. Suchý led je tuhý oxid uhličitý, který se používá ke chlazení tam, kde nemůžeme mít ledničku. Když se na něj podíváte, vypadá to, že od něj jde pára. Tak to ale není.  Vodní pára je ve vzduchu všude, ale je neviditelná. Když se však tato pára dostane k suchému ledu, ochladí se a srazí v malé kapičky.

