Částice se přitahují
Když strčíte prst do barvy a pak ho vytáhnete, zůstane trochu barvy na prstu. To znamená, že částice, ze kterých je složen prst, k sobě přitáhly částice barvy.

Namočte prst do vody a přitlačte ho na malý kousek papírku. Papírek na prstu drží. To znamená, že částice vody se přitahují s papírkem i prstem.

Naberte vodu do kapátka a pomalu udělejte kapku. Proč kapka na kapátku visí? Protože částice vody se navzájem přitahují. Přitahují se také s částicemi skla. 

Co se stane, když je kapka hodně velká? Čím větší kapka, tím větší gravitační síla na ni působí a nakonec gravitace přemůže sílu, kterou se přitahují částice vody. Kapka se utrhne a spadne.

Různé částice se přitahují různě velkou silou. Chemici objevili látku, která se jinými nepřitahuje skoro vůbec. Možná ji znáte – je to teflon. Potahují se jí pánve na smažení. Také některé žehličky mají zespodu teflonovou vrstvu. K čemu je to dobré? Na teflonové pánvi se skoro nic nepřipálí, nic se k ní nepřichytí, dá se snad umýt. Totéž platí pro žehličku – při žehlení se na nic nepřichytí.
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