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Téma: 
Putování vodní kapky Zorky
Cíle projektu:

Cílem projektu je seznámit děti s koloběhem vody a životem vodní kapky Zorky. Děti poznávají prostředí řeky a rybníka, v blízkém okolí. Dalším cílem je spolupracovat a umět se dorozumět s ostatními dětmi a navzájem se tolerovat. Umět se svobodně vyjádřit.
Délka projektu: týdenní projekt

Věk dětí: 5-6 let

Organizace: skupinová, individuální, frontální
Použité metody a techniky: Štronzo, živé obrazy, pantomima, hra v roli, hra na tělo
Dílčí vzdělávací cíle
· rozvoj kooperativních dovedností

· seznamování se světem lidí, kultury a umění, osvojení si základních poznatků o prostředí, v němž dítě žije

· seznamování s místem a prostředím, ve kterém dítě žije, a vytváření pozitivního vztahu k němu
· vytváření elementárního povědomí o širším přírodním prostředí, o jejich rozmanitosti, vývoji a neustálých proměnách

· pochopení, že změny způsobené lidskou činností mohou prostředí chránit a zlepšovat, ale také poškozovat a ničit

· osvojení si poznatků a dovedností potřebných k vykonávání jednoduchých činností v péči 
o okolí při spoluvytváření zdravého a bezpečného prostředí a k ochraně dítěte před jeho nebezpečnými vlivy

· rozvoj úcty k životu ve všech jeho formách

· vytvoření povědomí o vlastní sounáležitosti se světem, s živou a neživou přírodou, lidmi, společností, planetou Zemí

Očekávané výstupy

· porozumí slyšenému (zachytit hlavní myšlenku příběhu, sleduje děj a porozumí mu).

· pozná a pojmenuje předměty a obrázky spojené s tématem voda.

· řeší problémy, úkoly a situace, myslet kreativně, předkládat „nápady“

· nalézá nová řešení nebo alternativní k běžným

· projevuje svou představivost a fantazii v tvořivých činnostech (konstruktivních, výtvarných, hudebních, pohybových či dramatických) i ve slovních výpovědích k nim

· rozhoduje o svých činnostech 

· soustředí se na činnost a její dokončení 

· spolupracuje s ostatními

· vyjadřuje se prostřednictvím hudebních a hudebně pohybových činností, zvládat základní hudební dovednosti vokální i instrumentální 
· osvojí si elementární poznatky o okolním prostředí, které jsou dítěti blízké, pro ně smysluplné a přínosné, zajímavé a jemu pochopitelné a využitelné pro další učení a životní praxi

Putování vodní kapky Zorky
Byl jednou jeden český rybník jmenoval se Svět. V něm žila kapka, chtěla poznat velký svět. Tato kapička se jmenovala Zorka měla v našem největším rybníce své kamarády  největším z nich byl kapr Tonda. Kapr Tonda jednou vyprávěl Kapce Zorce o krásném světě na hladině a v širokém okolí. Zorka se nejprve zdráhala a bála se opustit svého kamaráda Tondu. Kapr Tonda jí přesvědčil o tom, že se jednou opět znovu setkají. Zorka tedy souhlasila a nechala se vyvést kamarádem Tondou na hladinu, zde bylo krásné světlo, chvíli se zde pohupovala  stále vyskakovala na hladinu, aby se mohla podívat na krajinu kolem viděla ptáky, zvířata, ale i veškerou krajinu okolo. Pak se stala ale podivná věc, jeden mladý paprsek chytil Zorku a vznášel se s ní vzhůru do modrého ovzduší. Stoupala stále výš a výš, a když se podívala dolů viděla průzračné nebe.  Spolu se Zorkou stoupaly i ostatní kapky, ostatní kapky tento proces znaly již dříve a řekly Zorce, aby se s nimi chytila za ruku. Spojené kapky se pomalu měnily v mráček páry, ten byl krásný a bílý.   Zorčin obláček páry se docela rychle zvětšoval a zanedlouho z něj byl pořádný mrak plující oblohou. Nad rybníkem, kde se kapky vody vypařily, se začaly tvořit ostatní velké mraky. Další mraky pokryly celé nebe až najednou BUM!, BUM! začaly do sebe  narážet. Poté se zahřmělo a zablýsklo a k zemi se začaly snášet první kapky deště. Zorka se najednou změnila z páry na kapku deště a padala zpátky dolů na zem.  Zde putovala po půdě, až stekla do docela malého potůčku, který se pohyboval velice rychle, Zorce se to líbilo najednou se k jejich potůčku začaly přidávat další malé potůčky až z nich vznikla celá řeka. Řeka začala být větší a větší a Zorka proplouvala velkými městy, až se znenadání proud začal docela zpomalovat, až najednou byla ve velkém moři.
Dramatická hra

1) Expozice

V této části motivujeme děti výše zmíněným příběhem o kapce Zorce.

Putování kapky Zorky- (Hra v roli) na uvolnění. Nejprve děti začarujeme do vodních kapek. Cílem činnosti je vyjádřit svým tělem, jak se asi pohybuje vodní kapka. Děti necháme volně pohybovat po prostoru, můžeme jim tuto činnost hudebně podbarvit.

2) Kolize

Postoupíme v příběhu dále, až na okamžik kdy se začaly kapky kumulovat do mraku a z toho vznikla bouřka. Děti motivujeme opět příběhem a teď ty malé kapičky najednou se spojili v jeden velký mrak. 

Hra na velký mrak.(Štronzo a živé obrazy)
 Dětem dáme každému kousek bílé nebo modré látky, se kterou stále tančí jako malé kapičky. Každá kapička má svůj pohyb a své místo. Využijeme techniku Štronzo. Děti se pohybují stále po prostoru poté tleskneme a kapičky se zastaví poté tleskneme ještě jednou a děti se stále pohybují tentokrát pomaleji, protože jsou kapičky výš a výš až když tleskneme třikrát musí se spojit do mraku a vytvořit tři mraky jako živé obrazy. Dětem dáme předem čas, aby se domluvily a rozdělily do skupin.

Jaký zvuk asi dělá déšť..? (Hra na tělo)

Tuto hru motivujeme básničkou „Jak se vede, pane Mrak?“

Jak se vede, pane Mrak?
Povídám vám: všelijak!

A co ctěná mráčata?

Zlobí a jsou hubatá!
Drcne mráček do mráčku,
vypadá to na rvačku,
z nevinného hašteření
až po obzor plno hřmění...


Jak skončí ten zápas krátký?
Složí mráče brášku rváče
jednou herdou na lopatky
a je z toho tolik pláče,
až do polí mrholí!

3) Krize

V této části se dostaneme do příběhu, kdy Zorka putovala potůčkem do velké řeky. Velká řeka, ale může být i velmi špinavá.

Odpadky v řece (Pantomima)- pomocí pantomimy děti ztvární odpadky a bacily či nečistoty v řece. Poté se tleskne (štronzo) a učitel se dětí bude ptát, co jsou a jak se cítí a jak znečišťují řeku.

Poté si děti zahrají na věci, které v řece mohou být a neuškodí ji.

Dále necháme děti rozvíjet příběh co se s odpadky děje a kam putují. 

Hra na znečištěnou řeku- jak se asi řeka cítí (Hra v roli).
Komunitní kruh – Diskuse na téma jak zachránit znečištěnou řeku- děti povídají nápady.

4) Peripetie

Stroj na čištění řeky –(Pantomima)- ztvárnit stroj či předmět na vyčištění řeky.

5) Závěrečná katarze

Na závěr se děti posadí do kruhu jako malé kapičky, které už dopluly do velkého moře a byly velice unavené. Děti si sednou za sebe v jednom směru. Mají před sebou záda kamaráda. Představme si, že záda jsou jako hladina rybníka Svět, ve kterém bydlela kapka Zorka, děti si samy ztvární celý koloběh vody za našeho slovního doprovodu. Děti mohou využít dlaně a prsty, pracují tak, aby kamaráda před ním nebolelo. Po dokončení hry se děti uvolní a může následovat hodnocení. Děti hodnotí jaký život má kapka Zorka a v jaké roli se cítily nejlépe a proč a naopak, ve které roli se cítily nejhůř a proč. 

Gardner – samostatné činnosti dětí podle vlastní volby

Jazykové inteligence

· Příběhy kapky Zorky-Vymyšlení příběhu co se dělo dál s kapkou Zorkou, ztvárnění pomocí výtvarných technik 
Hudební inteligence

· Deštík-vymyslet rytmus lehkého deště až po kroupy. Nástroje si děti zvolí samy, dle vlastní volby. 
Logicko-matematická inteligence

· Kapka Zorka poznává okolí-děti mají na stolečku kartičky, které se vztahují ke koloběhu vody a prostředí okolo vody, jsou tam i obrázky, které s tématem nesouvisí. Cílem je roztřídit obrázky do skupin.
Prostorová inteligence
· Ukrývaná- v ohraničeném prostoru (na zahradě) děti hledají obrázky, které se týkají koloběhu vody a života v řece. Cílem hry je najít všechny obrázky a poté je roztřídit do skupin. 
Tělesně-pohybová inteligence
· Hra na signál- Když řekneme slovo „řeka“ děti se natáhnou jako svíčka, když řekneme „kapka“- sednou si do dřepu a na slovo „oceán“ musí udělat rychle kruh.
Interpersonální inteligence
· Tvorba vlastního rybníku- děti si připraví velký kruh ze čtvrtky nebo kartonu. Celý obvod kruhu se polepí krepovým papírem- cílem práce je najít si na velkém kruhu svůj kousek rybníčka a vyzdobit si ho. Děti mohou použít různé materiály.
Intrapersonální inteligence
· Hodnotící kruh- děti hovoří o své části rybníčka a celkově shrnou téma voda, co se jim líbilo nejvíce a proč, naopak co se jim nelíbilo. Své postoje děti zaznamenají na magnetickou tabuli, kde nalepí Smolíka smutného, veselého, nebo neutrálního.
Přírodovědná inteligence

· Znečištěná řeka – na zahradě připravíme řeku a do ní dáme předměty, které řeku znečišťují a předměty, které do řeky patří. Děti si hrají na ekology a čistí svoji řeku.

Samostatné činnosti centra aktivit
· Ateliér

Kamarád kapky Zorky- Vytvořit si dle libovolného materiálu kapku. 

Život Kapky- libovolná interpretace

· Kostky
Řeka pro kapku Zorku- pomocí libovolného materiálu za motivace příběhem postavit řeku pro kapku Zorku.

· Dramatické hry
Oživení kapky Zorky- vymyslet její dobrodružství či příběh
· Domácnost

K čemu slouží voda v domácnosti- V rámci třídy děti hledají zdroje a diskutují o tom k čemu použít vodu doma nebo v mateřské škole. 

· Hudba

Poslech skladby od Bedřicha Smetany- poté výtvarně ztvárnit Vltavu- řeku. 

· Kniha a písmena

Koloběh vody v přírodě – V encyklopedii nebo dětském časopise si děti vyhledají obrázky o koloběhu vody v přírodě, v mapě mohou sledovat vodní plochy v kraji či celé republice, mohou sledovat cestu řeky až do moře.

Vyhledávat kdo žije v řece, rybníku či moři
· Pokusy a objevy

Plave nebo klesne ke dnu

Děti si sami připraví materiály, které chtějí vyzkoušet, zda klesnou nebo budou plavat na hladině (využijeme i přírodní materiály). Dále pozorují, zda předmět klesne či zůstane plavat a proč.

Obarvení vody-Nasbíráme uzavřené šišky, po ponoření do vody se z nich uvolní barvivo a voda se zbarví do hněda. Pozorování změny.
Možnost obarvit vodu- barevnými tuženi, batikou, Ovo barvy. Co se stane, když smícháme více barev (vytvoření vlastní barvy).

· Manipulační hry

Navlékání kapiček na nit

Hry podle styly učení 

Vizuální typ

· Slož správně obrázky

Skládání rozstříhaných obrázků, které se týkají koloběhu vody či života kapky. Pomocí skládání obrázků si děti s tímto typem učení snadno zapamatují.

Verbálně-abstraktní typ
· Vyhledávání v encyklopedii strukturovaně

Haptický a kinestetický typ 
· Pohybové ztvárnění koloběhu vody-Děti svým tělem znázorňují nejprve kapičky, páru, bouřku, déšť, potůček, řeku a moře nebo rybník.

Komunikativní styl

· Děti si samy převypráví koloběh života (mohou si jej ve skupinách vyprávět a rozvádět příběh dále).
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